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  معادله حسابداري كدام گزينه است؟. 1

  ي بده+ دارايي = سرمايه . ب    سرمايه + بدهي = دارائي . الف  

  سرمايه  –بدهي = دارايي . د    سرمايه + دارايي = بدهي . ج  

  شود؟ خريد اثاثه اداري به طور نسيه در بستانكار چه حسابي ثبت مي. 2

  حسابهاي دريافتني . د  حسابهاي پرداختني . ج  اثاثه اداري . ب  خريد . الف  

  شود؟ يدريافت وجه نقد بابت مطالبات شركت در بستانكار چه حسابي ثبت م. 3

  حسابهاي دريافتني . د  حسابهاي پرداختني . ج  بانك . ب  صندوق . الف  

  : بدهي هاي شركت باعث پرداخت. 4

  . شود كاهش دارايي و كاهش بدهي مي. ب  . شود كاهش دارايي و افزايش سرمايه مي. الف  

   .شود كاهش سرمايه و كاهش بدهي مي. د  . شود ميبدهي افزايش دارايي و افزايش . ج  

  

ريال  000/000/8ريال خريداري نمود و بابت آن  000/000/20به مبلغ  15/1/1387اي را در تاريخ  شركت چالوس وسائط نقليه ٭

  .ماهه صادر نمود 9پرداخت و يك سفته 

  يابد؟ جمع دارايي ها چند ريال افزايش مي 15/1/1387در تاريخ . 5

  ميليون  28. د  ميليون  12. ج  ميليون  8. ب  ميليون  20. الف  

  شود؟ ي بستانكار مييچه حسابها 15/1/1387در تاريخ . 6

  وجه نقد و حسابهاي پرداختني . ب  وسائط نقليه و اسناد پرداختني . الف  

  وجه نقد و اسناد پرداختني . د    وسائط نقليه و وجه نقد . ج  

  كند؟ جمع بدهي ها چند ريال تغيير مي 15/1/1387در تاريخ . 7

  ميليون كاهش  12. د    ميليون افزايش  8. ج  ميليون كاهش 8. ب  ليون افزايش مي 12. الف  

  شود؟ در تاريخ سررسيد سفته كدام حساب بدهكار مي. 8

  حسابهاي دريافتني . د  حسابهاي پرداختني . ج  اسناد پرداختني . ب  اسناد دريافتني . الف  

  كند؟ يش يابد سرمايه چه تغييري ميميليون افزا 4ميليون كاهش و بدهي ها  5اگر دارايي ها . 9

  ميليون افزايش  1. د  ميليون كاهش  1. ج  ميليون افزايش  9. ب  ميليون كاهش  9. الف  
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  .تمان شركت به اداره بيمه پرداخت شده استساله ساخ 2ريال بابت بيمه  000/400/2مبلغ  1/8/1386در تاريخ ٭

  شود؟ مي بدهكاركدام حساب  1/8/1386در تاريخ . 10

  بانك . د  پيش پرداخت بيمه . ج  پيش دريافت بيمه . ب  ساختمان . الف  

  مبلغ هزينه چند ريال است؟ 29/12/1386در تاريخ . 11

  ريال  000/500. د   000/400. ج  ريال  000/200/1. ب  ريال  000/000/1. الف  

  چند ريال است؟ 29/12/1386مانده حساب پيش پرداخت بيمه در ترازنامه . 12

  ريال  000/200/1. د  ريال  000/000/2. ج  ريال  000/900/1. ب  ريال  000/400/1. الف  

  . نموده استريال از شركت كرج دريافت  000/600/3ساله ، شركت تهران مبلغ  2بابت ارائه خدمات  1/4/1385در تاريخ ٭

  شود؟ در دفاتر شركت تهران كدام حساب بستانكار مي 1/4/1385در تاريخ . 13

  بانك . د  پيش دريافت . ج  پيش پرداخت . ب  درآمد خدمات . الف  

  شود؟ چند ريال درآمد شناسايي مي 29/12/1385در تاريخ . 14

  ريال  000/2400. د  ال ري 000/200/1. ج  ريال  000/600/3. ب  ريال  000/350/1. الف  

  مبلغ پيش دريافت چند ريال مانده دارد؟ 29/12/1386درترازنامه . 15

  ريال  000/450. د  ريال  000/600. ج  ريال  000/150. ب  ريال  000/300. الف  

  شود؟ هكار ميشركت الف صورتحسابي از شركت  ب بابت تعميرات اتومبيل خود دريافت نموده است در شركت الف كدام حساب بد. 16

  حسابهاي دريافتني . د  حسابهاي پرداختني . ج  درآمد تعميرات . ب  هزينه تعميرات . الف  

  باشد؟ سرمايه پايان دوره چند ريال مي. باشد ريال مي 50ريال و هزينه  80ريال ، درآمد  20ريال ، برداشت  100سرمايه اول دوره . 17

  ريال  120. د   ريال 90. ج  ريال  130. ب  ريال  110. الف  

  مبلغ برداشت چند ريال است؟. باشد ريال مي 11ريال و سرمايه پايان دوره  6ريال ، درآمد  3ريال ، سود خالص  10سرمايه اول دوره . 18

  ل ريا 3. د  ريال  5. ج  ريال  2. ب   ريال 1. الف  

  باشد؟ نميكدام حساب زير جزء حسابهاي موقت . 19

  برداشت . د  پيش دريافت درآمد . ج  نه برق هزي. ب  درآمد خدمات . الف  

  شود؟ كدام حساب موقت مستقيماً به حساب سرمايه بسته مي. 20

  برداشت . د  هزينه برق . ج  هزينه متفرقه . ب  درآمد فروش . الف  
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        سؤالات تشريحي سؤالات تشريحي سؤالات تشريحي سؤالات تشريحي 

        

  )نمره 4(:رويدادهاي مالي زير مربوط به شركت تهران است. 1

ريال در يك حساب بانكي به عنوان سرمايه منظور  000/000/10آقاي احمدي شركت تهران را ايجاد و بدين منظور مبلغ . الف  

  . نمود

  . ريال به طور نقد خريداري شد 000/000/4يكدستگاه اتومبيل به مبلغ . ب  

  . ريال به طور نقد دريافت و به حساب بانكي منظور شد 000/000/6خدمات مبلغ بابت ارائه . ج  

  . ريال از حساب بانكي پرداخت شد 000/000/3هزينه حقوق كاركنان شركت به مبلغ . د  

  .ريال پرداخت شد 000/200هزينه آب و برق شركت به مبلغ .  هـ  

  . شد واريزت ريال از حساب بانكي به صندوق شرك 000/000/1مبلغ . و  

  . ريال از صندوق شركت پرداخت شد 000/200هزينه متفرقه به مبلغ . ط  

  . ريال به طور نسيه خريداري شد 000/000/1مقداري ملزومات به مبلغ . ي  

  انجام ثبتهاي لازم در دفتر روزنامه شركت  مطلوبست

  )نمره 2(.يدبا توجه به مانده هاي زير صورتهاي مالي شركت رامسر را تهيه نمائ. 2

ريال ، استهلاك انباشته  500ريال ، زمين  4000ريال ، ساختمان  110ريال ، ملزومات  1200ريال ، حسابهاي دريافتني  500بانك 

 200 قريال ، هزينه آب و بر 80ريال ، هزينه ملزومات  600ريال ، هزينه حقوق  400ريال ، هزينه استهلاك ساختمان  1000ساختمان 

  ريال  000/4ريال ، سرمايه  300ريال ، حقوق پرداختني  1000ريال ، حسابهاي پرداختني  40، برداشت  330/1مد خدمات ريال ، درآ

    

    

  

  


